Городская олимпиада «Юный эрудит» 2015-2016  учебного года
Критерии оценивания и ответы
1. За правильный ответ - 1 балл. Всего - 2 балла.
     Ответ: малыш, лужицы.

2.  За каждое слово - 0,5 балла.  Всего - 2 балла.
     Ответ: кофе, буран, тюль, огонь.

3.  За каждое слово - 1 балл.   Всего -  3 балла.
     Ответ: пеликан, мостик (москит), жаворонок.

4.  За каждое слово - 0,5 балла.   Всего -  4   балла.
     Ответ: ботинок, сапог, носков, глаз, туфель, чулок, яблок, земель.
5.  За правильный ответ (предложение записано без ошибок)  - 1 балл.
          Ответ: Ксения всегда кладёт свои книги на место.
6.   За каждую пару (произведение и автор) - 1 балл. Всего  - 4 балла.
           1) «Краденное солнце»   К. Чуковский.
           2) «Гадкий утёнок» Г.Х. Андерсен.
           3) «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях» А. Пушкин.
           4) «Незнайка на Луне» Н. Носов.
7.   За каждую фразу и названное произведение – 1 балл. Всего  - 3 балла.
     Ответ:  1) А вы, друзья, как ни садитесь…

                      всё в музыканты не годитесь. ( Квартет)

                  2) Когда в товарищах согласья нет,

                      на лад их дело не пойдёт.  ( Лебедь, Щука и Рак)
                  3) Чем кумушек считать трудиться,
                      не лучше ль на себя, кума, оборотиться? ( Зеркало и Обезьяна)
8.  За правильный ответ (все фамилии расшифрованы) - 1 балл + 1 балл за выделение      

     лишней фамилии с пояснением). Всего - 2 балла.
     Ответ:  Есенин, Тютчев, Олеша, Пришвин, Родари – ''лишний'', так как зарубежный  
     писатель.
9.  За каждую пару (автор и произведение) - 1 балл. Всего - 4 балла.
     Ответ:

Е.Чарушин                                 о человеческих недостатках

А.Линдгрен                               о детях

В.Драгунский                            о забавных и необыкновенных происшествиях

И.Крылов                                   о животных

10. За каждое верно найденное сравнение или эпитет - по 0,5 балла +  1 балл за верное определение приёма олицетворения). Всего  - 3 балла.
      Ответ: Сравнения – б, в.   Эпитеты – г,е.       Олицетворения – а, д.

11.  За правильный ответ - 1 балл.
      Ответ: 20:2:2=5 80:4:4=5 5=5
12.  За правильный ответ - 1 балл.
      Ответ: | 2м | 2м | 2м | 2м | 2м | 2м | 2м | 2м | 2м | 2м | 20:2+1=11 столбов.
13.  За правильный ответ 1 балл, за пояснения – 1 балл. Всего - 2 балла
      Ответ: 1 курица за 3 дня снесёт 1 яйцо, значит за 6 дней она снесёт 2 яйца, тогда 6 куриц за 6 дней снесут 12 яиц.

14. За правильный ответ - 1 балла. За решение – до 2-х баллов.
      Ответ: 1) 300-230=70 (кг) - привезли лука
                  2) 200-70=130 (кг) -  привезли картофеля

                  3) 300-200=100 (кг) - привезли моркови

15. За правильный ответ - 1 балла. За решение – до 2-х баллов.
      Ответ:  1) 24х20=480(сек) – отстали

                   2) 480:60=8(мин) – отстали

                   3) 24х60=1440(мин) – в сутках.

                   4) 1440 – 8= 1432 (мин) = 11ч 52 мин – стали показывать.
16. За правильный ответ - 1 балл.

      Ответ: льняное платье.
17. За правильный ответ - 2 балл.

     Ответ: Австралия, Евразия, Антарктида, Северная Америка, Африка, Южная Америка. 
18. За правильный ответ - 2 балла.

     Ответ: Байкал 
19.  За каждый правильный ответ – по 0,5 баллов. Всего - 4 балла.
    Ответ: Овца, свиристель, калина, мрамор, ромашка, Америка, Мраморное, Ломоносов.

20. За каждый правильный ответ - 1 балл + 1 балл за верное определение природной зоны. Всего - 4 балла.
     Ответ: А) Древесина – личинка жука усача – дятел – ястреб. 

                  Б) Лист дерева – гусеница – синица – ястреб (сокол).

                  В) Травинка – мышка – ласка (лиса, куница) – сова.
                  Природная зона  -   Зона лесов.

Задание предусматривает вариантность, поэтому следует засчитывать и другие правильные случаи, предложенные детьми.

Максимальное количество баллов: 50
